

Традиции и инновации самарской Гимназии №1



ФОТО из архива Гимназии № 1



Тридцать три года назад на карте Страны знаний появилась новая страна – со своим гимном, эмблемой, клятвой гимназиста, с музеем одной книги, театральным фестивалем и театральной группой «Мы», праздником посвящения в гимназисты, церемониальными линейками и даже с гимназическим телевидением – ей стала самарская Гимназия № 1.

Первая в Самарской области образовательная организация данного типа была создана Александром Фёдоровичем Каймаковым, который и стал её первым директором. Сегодня Гимназия № 1 является базовой школой Российской академии наук и ежегодно входит в число образовательных организаций региона и Российской Федерации с высокими показателями сдачи Единого государственного экзамена. Её выпускники становятся студентами ведущих вузов страны. А её учителя под чутким руководством директора Ларисы Евгеньевны Загребовой – сплочённый коллектив профессионалов-единомышленников, которые создают стимулирующую образовательную среду для своих учеников и транслируют передовой педагогический опыт.

ИДЕИ И ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

«В основу концепции гимназии заложена идея многопрофильной подготовки (физико-математическое, лингвистическое, гуманитарное, социально-экономическое, медицинское и юридическое направления), были созданы кафедры, объединяющие учителей по основным научным профилям. Многие идеи, появившиеся в то время, эффективно работают и сейчас, – рассказывает Лариса Евгеньевна Загребова. – У нас успешно реализуется программа «Интеллект-форум», в полной мере способствующая созданию условий для развития лидерских качеств и коммуникативных способностей гимназистов. А зрелищные мероприятия в рамках программы объединяют обучающихся и учителей разных школ Самары и Самарской области.

В их организации с интересом участвуют преподаватели и студенты ведущих самарских вузов. Нашей визитной карточкой стали Физико-математический праздник, Интеллектуальный марафон «Вехи истории», Лингвистический турнир. Эти интеллектуальные праздники проводятся при поддержке Министерства образования и науки Самарской области и Департамента образования Администрации городского округа Самара».

Нужно отметить, что с 2005 года педагогический коллектив гимназии – организатор областной научно-практической конференции «Педагог-исследователь». Конференция создаёт оптимальные условия для профессионального общения педагогов, занимающихся исследовательской деятельностью. А по отзывам участников становится и отличном подспорьем в повышении теоретической подготовки преподавателей.

Гимназия №1 – это площадка для проведения заключительных этапов олимпиад, входящих в Перечень олимпиад школьников Министерства науки и высшего образования РФ, организуемых ведущими вузами страны (КФУ, МФТИ, МИСиС, МГУ, ВШЭ), для московской олимпиады по лингвистике, объединённой международной математической олимпиады «Формула Единства» Фонда Эйлера; Открытой Московской олимпиады школьников по программированию; Межрегиональных предметных олимпиад Казанского (Приволжского) федерального университета по математике, физике, химии, русскому языку и других.

УСПЕХ В ЦИФРАХ

Все годы работы Гимназия № 1 занимает ведущие места в рейтинге российских школ как «Лучшая образовательная организация». А также несколько лет подряд входит в топ-300 образовательных организаций страны по количеству выпускников, поступивших в ведущие вузы России, и в десятку лучших образовательных организаций Самарской области с высокими результатами ГИА. Средний балл по всем предметам ОГЭ – 4,62, средний балл по всем предметам ЕГЭ – 67,47. 50% обучающихся показывают результаты 80 баллов и более. Ежегодно 30% гимназистов получают аттестаты с отличием и награждаются медалью «За особые успехи в учении». Кроме того, Гимназия № 1 – один из лидеров олимпиадного движения. В прошедшем учебном году 540 гимназистов приняли участие в окружном этапе ВсОШ, из них 16 стали победителями, 230 – призёрами. Обучающиеся ежегодно становятся победителями и призёрами заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников по математике, экономике, иностранным языкам.

СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЁРСТВО И ВНЕУРОЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Гимназия всегда идёт в ногу со временем, и теперь у неё есть социальные партнёры: Самарский медицинский университет, ПАО «ОДК-Кузнецов». Сотрудничество с ними увеличило число значимых проектов: «Код будущего», «Инженерный класс», что задаёт новый вектор в выборе профессии будущими выпускниками. В гимназии действуют кружки по всем основным направлениям школы РАН: математике, физике, химии, биологии, информатике, программированию, экологии. Руководят ими кандидаты и доктора наук, ведущие специалисты вузов региона. Гимназическое лето – насыщенный период в жизни каждого, кто желает сделать учение увлечением. Это время ребята с удовольствием и пользой проводят в летних сменах, организованных гимназией. Летняя многопрофильная школа, языковые смены в ЛингваЛэнд и в



Китае, лагерь для начальной школы «Бриз» давно стали любимым местом встречи гимназистов.

ПАТРИОТИЗМ И ВОЛОНТЁРСТВО

Гимназисты – неравнодушные к чужой беде люди. Ими созданы несколько волонтерских отрядов, которые участвуют в различных мероприятиях Городской Лиги волонтеров, проводят акции, такие как «Спаси дерево», «Протяни руку помощи», «Посылка солдату», «Поздравь ветерана», «Рождественская ярмарка» и другие. Данные акции стали общим делом, подтверждающим союз семьи и школы. «Книга памяти» – ещё один из проектов гимназии, направленный на патриотическое воспитание юных россиян. С каждым годом в ней появляются страницы новейшей истории Государства Российского, свидетелями которой являются и гимназисты. 20 декабря 2023 года гимназия встречала бойцов-участников СВО. Рассказы очевидцев, литература как пример искажения исторических фактов о Великой Отечественной войне, трофеи, песни о пережитых ими событиях не оставили равнодушными никого.

Существенно дополнила эти патриотические проекты выставка трофейного оружия из зоны СВО, на которой было представлено более 200 экспонатов-трофеев. Ученики гимназии смогли познакомиться с экспонатами, которые приехали с фронта и принимали активное участие в военных действиях: оружием, гранатомётами, дронами и квадрокоптерами.

Чтобы повысить патриотический настрой гимназистов, команда торгового комплекса «Гудок» организовала в Гимназии №1 выступление Романа Разума и военного ансамбля 8-й Армии из зоны СВО, школьники слушали и активно подпевали любимым песням Великой Отечественной войны и авторским песням бойцов.

Педагогический коллектив Гимназии №1, сохраняя верность традициям и применяя инновационные методы обучения, поддерживает, развивает способности и таланты учеников, воспитывает в них лидерские качества, черты достойных граждан великой страны. Одна из лучших образовательных организаций Самарской области и России показывает стабильно высокие результаты во всех сферах деятельности, что вызывает чувство гордости и служит доказательством высокого уровня научно-педагогических достижений и инноваций, с успехом внедряемым в образовательный процесс.